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غلامرضا جمشیدی خبر داد:
رشد ۴۸ درصدی درآمدهای پتروشیمی نوری 

مدیرعامل شرکت پتروشیمی نوری با بیان اینکه این شرکت 
کنون با ۱۱۸ درصد ظرفیت تولیدی خود کار می‌کند، از رشد  ا
۴۸ درصدی درآمدهای پتروشیمی نوری در نیمه نخست 

امسال خبر داد.
غلامرضا جمشیدی روز پنجشنبه در جریان بازدید 
خبرنگاران از عسلویه )قطب انرژی ایران( و حضور در شرکت 
پتروشیمی نوری و شرکت مبین انرژی خلیج فارس، همچنین 
از رشد ۱۰۰ درصدی سهام شرکت پتروشیمی نوری در یک 
سال اخیر خبر داد.وی خاطرنشان کرد: با برنامه‌ریزی 
ک، دادن  در حوزه‌های لجستیک، اسکله‌ها، خرید خورا
محصولات به واحدها و تولید بهینه، توانستیم این رشد را 
ثبت کنیم.جمشیدی اظهار داشت: پتروشیمی نوری در 
مقایسه با سال‌های گذشته بیش از ۷۵ درصد تولیدات خود را 
به بازار داخل می‌دهد، اما این به معنای ارزان فروشی نیست. 
همچنین ارزآوری پتروشیمی نوری کم نشده بلکه به دلیل 
دادن محصولات به بازار داخل ۱۱ درصد از میزان صادرات 
ما کاسته شده است.مدیرعامل پتروشیمی نوری گفت: در 
مجموع طی دوره یک ساله اخیر ۴۸ درصد درآمدهای این 
شرکت افزایش داشته و رشد درآمد آمونیوک از ۱۵ به ۲۷ درصد 

رسیده است.
کنون در این شرکت  وی با اشاره به برخی پروژه‌هایی که هم ا
در حال اجرا است، خاطرنشان کرد: پتروشیمی هنگام به 
که ۹۹ درصد سهام آن  ظرفیت یک میلیون و ۱۵۰ هزار تن )
متعلق به نوری است(، حدود ۱۶ سال بر زمین مانده بود که 

ک به بهره‌برداری رسید. کنون فاز نخست آن در تولید آمونیا ا
ک محصولی بسیار  جمشیدی با اشاره به اینکه آمونیا
ک و ریسک تولید آن بدون حضور لایسنسور بسیار  خطرنا
بالا است، اظهار داشت: با حضور نخبگانی از هفت شرکت 
موفق به تولید این محصول شدیم و حتی در جنگ غزه و رژیم 
صهیونیستی ۱۳۰ میلیون دلار از این محصول را به هندوستان 

صادر کردیم.
مدیرعامل پتروشیمی نوری همچنین از پیش ‌راه‌اندازی 
کتور  کنون رآ واحد اوره در این مجموعه خبر داد و گفت: ا
این مجموعه آماده شده و با پیشرفت بالای ۹۹ درصدی 
پتروشیمی هنگام آماده بهره‌برداری است، به‌طوری که 
ماه آینده می‌توانیم به تولید یک میلیون و ۱۵۰ هزار تن اوره 

پتروشیمی هنگام بپردازیم.
وی ادامه داد: این شرکت همچنین ۲۰ درصد سهام 
پتروشیمی اروند به عنوان بزرگترین تولید کننده پی‌وی‌سی 
در ایران را در اختیار دارد و مگاپلنت پتروشیمی هرمز که ۲ 
برابر پتروشیمی جم است، بیش از ۲۵ درصد پیشرفت فیزیکی 

داشته است.
 تولید گازوئیل یورو ۶ طی یک ماه آینده

کنون طرح گازوئیل یورو ۶  جمشیدی اظهار داشت: هم ا
این شرکت آماده بهره‌برداری است و طی یک ماه آینده برای 
نخستین بار در کشور می‌توانیم تولید گازوئیل یورو ۶ را به 

ظرفیت ماهانه ۱۵۰ هزار تن داشته باشیم.
وی همچنین از پیشرفت بیش از ۱۵ درصدی پروژه »زیرو 
فلرینگ« و تبدیل فلر این مجموعه به محصول با ارزش افزوده 
بالاتر خبر داد.مدیرعامل پتروشیمی نوری بیان داشت: این 
شرکت ماهیانه بین ۱۵۰ تا ۱۶۰ هزار تن ریفورمیت تولید می‌کند 
کتان‌افزا است.ریفورمیت یک محصول جانبی در واحد  که یک ا
کتان بین ۹۲ تا ۹۵  حلال‌سازی پالایشگاه است. این محصول ا
کتان و آروماتیک بالایی  دارد. با توجه به اینکه ریفورمیت دارای ا
بوده و علاوه بر آن مقدار گوگرد کمتری نیز دارد، بیشتر برای 
کتان  ک صنایع شیمیایی و پتروشیمی و یا به عنوان یک ا خورا

بوستر یا بنزین مرغوب می‌توان از آن استفاده کرد.
کید کرد: نوری به عنوان یک شرکت بورسی به دنبال  وی تا
تولید بهینه است و به همین دلیل تولید محصول با ارزش 
افزوده بالا را در دستور کار خود دارد. همچنین اقدامات ما در 
این شرکت با اهداف کمک به دولت و تعیین قیمت به نحوی 
که منافع سهامداران حفظ شود، انجام می‌گیرد.مدیرعامل 
پتروشیمی نوری با اشاره به اهمیت مساله »پتروفن«، آن را 
به مثابه آب حیات صنعت پتروشیمی کشور برشمرد و گفت: 
این شرکت با کمک و حمایت‌های هلدینگ پتروشیمی خلیج 
فارس، به دنبال جذب نخبگان و یافت ایده‌های آنان در 

حوزه‌های دیجیتال، هوش مصنوعی و سایر علوم روز است.
وی خاطرنشان کرد: هرچند ما نیاز به برق نداریم و با 
دارا بودن نیروگاه از این نظر خودکفا هستیم، اما به منظور 
کمک به دولت، پروژه توسعه‌ای نیروگاه‌های تجدید پذیر 
خورشیدی را در دستور کار داریم.جمشیدی بیان داشت: 
در این راستا قطعه زمینی در لارستان در نظر گرفته شده است 
گی‌هایی نظیر خشک بودن محیط، قرار نداشتن در  که با ویژ
مسیر گرد و غبار، نزدیکی به پست برق و همچنین تابش بالای 
نور خورشید، مناسب برای توسعه نیروگاه خورشیدی است و 

کنون این زمین را تحویل گرفته‌ایم. ا
وی بیان داشت: به دنبال تاسیس پنج هزار مگاوات نیروگاه 
خورشیدی با همکاری شرکت انرژی‌های تجدید پذیر خلیج 
فارس با عاملیت بانک‌های تجارت و ملت و همچنین استفاده 

از ظرفیت صندوق توسعه ملی هستیم.
وی، نیروی انسانی را به عنوان بزرگترین سرمایه این شرکت 
کنون با عملکرد و همچنین ارائه ایده‌ها و  برشمرد که تا
راهکارهای خود توانستند موفقیت‌های خوبی را برای 

مجموعه به ارمغان بیاورند.
 بازدید از نیروگاه مبین انرژی خلیج فارس

گفتنی است پنجشنبه با حضور خبرنگاران بازدید از نیروگاه 
یک‌هزار مگاواتی گازی شرکت مبین انرژی خلیج فارس 
در دستور کار قرار گرفت. این نیروگاه با دارا بودن ۸ توربین 
۱۲۳ مگاواتی، به تولید برق می‌پردازد که برق تولیدی برای 
شرکت‌های منطقه مورد استفاده قرار می‌گیرد.این نیروگاه 
در سال ۸۴ با حضور کارشناسان شرکت مپنا و همچنین 
کارشناسان فرانسوی راه اندازی شد.در ادامه از سیکل تامین 
آب شرکت مبین انرژی خلیج فارس بازدید شد. در این فرآیند، با 
برداشت آب از خلیج فارس که در فاصله بیش از یک کیلومتری 
از ساحل و در عمق ۴۰ متری دریا انجام می‌شود، ۳۸۰ هزار متر 
مکعب در ساعت برداشت از آب دریا انجام شده و بخشی از این 
آب به طور مستقیم و بدون تصفیه شدن صرف خنک‌کاری 
مجموعه می‌شود.همچنین با شیرین‌سازی بخش عمده آب 
دریافتی از دریا، صرف بویلرها، آبیاری فضای سبز و همچنین 

تامین آب بهداشتی )غیر شرب( می‌شود.

اخبار

 پیشنهاد سطح‌بندی جدید 
به جای دهک بندی خانوارها 

وزیر رفاه از پیشنهاد جدید سطح بندی درآمدی 
برای دریافت یارانه خبر داد و گفت: طبق قانون 
دهک‌های ۸ و ۹ و ۱۰ مشمول یارانه نیستند، لذا 
تصور می‌شود این سه دهک با ۲۷ میلیون نفر خیلی 
پولدارند، در همین راستا آمدیم و سطوح درآمدی 
دیگری را به دولت پیشنهاد کردیم، در این آیین 
نامه سطوح درآمدی مشخص شده که یک نفر با 
چه سطح درآمد و دو نفر با چه سطح درآمد باید 
یارانه بگیرند یا نگیرند.احمد مدیری، وزیر تعاون، 
کار و رفاه اجتماعی به بررسی دستاوردهای دولت 
در زمینه سیاست‌های رفاهی و اشتغال پرداخت 
و از توزیع تسهیلات به‌صورت شهرستانی به‌عنوان 
گامی موثر در کاهش نابرابری‌ها یاد کرد و همچنین 
از تلاش‌های دولت برای بهبود وضعیت معلولین و 

حقوق اجتماعی این گروه‌ها سخن گفت. 
کید بر اینکه معاون رفاه وزارتخانه که  وی با تا
بودم هیچ‌جا نرفتم که پایگاه رفاه ایرانیان را تبلیغ 
کنم؛ گفتم آخرش بقیه می‌بینند اظهار کرد: ما در 
حوزه اشتغال آمدیم و برای اولین بار تسهیلات را 
برحسب شهرستان توزیع کردیم. در واقع پیش از 
این یک نظام پرداخت تسهیلات دیگر به کارمندان 
داشتیم. جرقه این که بخواهیم این تسهیلات را 
براساس شهرستان توزیع کنیم اولین بار در یک 
سفر استانی کرمان در ذهن من خورد. نماینده 
جنوب کرمان گفت شما تسهیلات هم که می‌دهید 
به جنوب کرمان نمی‌رسد. چون تمام کارمندها در 
مرکز هستند و ما اینجا کارمندی نداریم که توزیع 
کند. در شهرستان پرسنل نداریم. در شهرستان 
واقعا سیستم اداری ظرفیت ندارد. فرد نمی‌تواند 
پرونده برای دریافت تسهیلات تشکیل دهد. فلذا 
ما آمدیم و توزیع را بر حسب ۴۰۰ شهرستان انجام 

دادیم، این یک کار خوب است.
میدری در خصوص خدمات و تسهیلات ارائه 
شده به معلولان نیز گفت: برای خود من قانع 
کننده نبوده است ولی برخلاف  ادوار گذشته تعرفه 
انجمن نگهداری معلولین را در اردیبهشت ماه 
تصویب کردیم . ۴۳ درصد هم افزایش تعرفه دادیم. 
خود انجمن‌ها هم تشکر کردند. یا مثا افزایش 
حقوق این‌ افراد را به ۴۰ درصد رساندیم در حالی 
که افزایش کارمندان دولت ۲۰ درصد بوده است. با 
این حال پایه حقوق این افراد آنقدر ضعیف است 
که ۴۰ درصد هم دردی را از آنها دوا نمی‌کند. وی 
به محله محوری هم اشاره کرد و گفت: بزرگ‌ترین 
کاری که داریم سازماندهی می‌کنیم که ان‌شاءا... 
انجام دهیم، بحث »محله محوری« است که شامل 
گروه‌های معلولین هم می‌شود. ما هر چقدر بتوانیم 
گرو های همیار را تقویت کنیم موفق‌تر خواهیم بود. 
بهزیستی کاری از دهه هفتاد انجام داده و زمینه‌ای 
کن  فراهم کرده که مردم یک روستا به یک معلول سا
همانجا کمک می‌کنند. این فرآیند را در شهر نداریم. 
کنون داریم روی این کار می‌کنیم که در شهر نیز این  ا
زمینه را فراهم کنیم. وزیر کار و رفاه افزود: کار خوبی 
که از دولت قبل شروع شد و ما هم در این دولت 
دنبال می‌کنیم، استخدام معلولین است. در واقع 
قانون سه درصد اشتغال معلولین وجود داشته و 
اجرا نمی‌شده است. بخشی در دولت قبل آغاز شده 
و در این دولت هم پیگیری‌های مختلفی انجام 

شده و داریم مورد به مورد جلو می‌رویم.
میدری درباره غربالگری‌ها که به موضوعی 
چالشی تبدیل شده بود گفت: درباره غربالگری‌های 
قبل از تولد هنوز همان اختلاف وجود دارد و قدمی 
نتوانستیم برداریم. پیگیری‌هایی کردیم ولی 
اختلافات فرهنگی و ایدئولوژیک است و چندان 
نتوانستیم پیش رویم. اما اراده دولت حل این 
مسأله است ولی آن طرف هم استدلال‌هایی دارد که 
کار را سخت‌تر می‌کند. اینجا اختلافات ایدئولوژیک 
است. فراموش نکنید جایی که ما ورود کردیم در 
حوزه وزارت بهداشت بوده است. ولی ما با نگاه 
معلولین و جوانی جمعیت به مسأله ورود کرده‌ایم. 
یعنی خانواده‌هایی که بچه معلول به دنیا می‌آورند 
دیگر بچه دوم به دنیا نمی‌آورند. بنابراین باید سعی 
کنیم این کار صورت بگیرد. ما که مصاحبه می‌کنیم 
و وزارتخانه هم ارتباط با رسانه‌ها را حفظ می‌کند. دو 
سه بار هم با خبرنگاران حوزه اجتماعی نشستیم اما 
واقعا مطلبی از ما نخواستند یا پرسش و مطالبه‌ای 

نداشتند. 
 نحوه اعتراض به حذف یارانه

میدری در ادامه درخصوص حذف یارانه کسانی 
که شرایط دریافت دارند اما از لیست حذف شده‌اند 
اظهار کرد: ساز و کار اعتراض به این موضوع خیلی 
آسان است. متقاضی در سایت اعتراض می‌کند، 
سپس شناسنامه اقتصادی‌ وی نشان داده 
گر فرد  می‌شود که این اطلاعات را از شما داریم. ا
بگوید درآمد من از درآمد نشان‌ داده‌ شده کمتر 
است، این میزان مجدد بررسی می‌شود اما توجه 
داشته باشند که مطابق با قانون هدفمندی 
دریافت یارانه منوط به دادن اطلاعات است.
مسأله در واقع این است که چون در قانون گفته 
شده دهک‌های ۸ و ۹ و ۱۰ مشمول یارانه نیستند، 
تصور عمومی بر این قرار گرفته است که این سه 
دهک خیلی پولدار هستند در حالی که جمعیت 
این سه دهک به ۲۷ میلیون جمعیت می‌رسد. در 
این شرایط براساس آمارهایی که اعلام کردیم، کسی 
گر با سقف ۴۰ میلیون  که در تهران مستاجر است ا
درآمد باشد، مشمول حذف می‌شود. وی افزود: 
فلذا آمدیم و سطوح درآمدی دیگری را به دولت 
پیشنهاد کردیم. چون مجلس و دولت می‌گویند با 
این سطح از درآمد یارانه نباید قطع شود و ما گفتیم 
شما در قانون اعام کردید دهک هشت و نه ده 
مشمول حذف باشند ولی در آیین‌نامه‌ای که به 
دولت داده‌ایم و در دولت تصویب می‌شود، سطوح 
درآمد مشخص شده است که یک نفر با چه سطح 
درآمد و دو نفر با چه سطح درآمد باید یارانه بگیرند یا 

نه و از قید دهک هشت و نه بیرون آمده‌ایم. 

: بودجه کاملاً  آرمان ملی – صدیقه بهزادپور
گی انقباضی‌ترین و  متفاوت سال آینده با ویژ
کنش‌های  کنون وا ، تا تدوین با حذف چهار صفر
کید  مختلفی را به دنبال داشته است. تا
کارشناسان بر تدوین بودجه واقعی با توجه به 
شرایط اقتصادی، سیاسی و... قطعا می‌تواند 
کشور را از آسیب‌های تورم ناشی از استقراض از 
بانک مرکزی، برداشت از صندوق توسعه ملی و... 
دور کند. به گفته کارشناسان یکی از گزینه‌هایی 
که در دولت‌های مختلف بدون توجه به شرایط 
تحریمی و محدودیت‌های صادرات نفت در 
تدوین بودجه، از نظر دور بود، میزان درآمدهای 
کثراً در میانه راه به  ناشی از فروش نفت بود که ا
دلیل تحریم و موانع صادراتی محقق نمی‌شد، 
حال آنکه قطعاً از همان ابتدا همگان بر آن اذعان 
داشتند اما سعی می‌شد که به گونه‌ای از این 
کارآمد  محل برای سازمان‌های غیر تاثیرگذار و نا
بودجه‌ای تعریف کنند، رویکردی که به نظر 
می‌رسد امسال در تعریف بودجه سال آتی به 
صورت واقع بینانه‌تر به آن پردادخته شده است 
و در این راستا کاهش درآمدهای نفتی از 604 هزار 
میلیارد تومان در سال قبل به 263 هزار میلیارد 
تومان در سال جاری کاهش یافته است که خود 
از واقع‌بینی در این امر و کاهش درصد کسری 

بودجه در ادامه راه را نوید می‌دهد. 

 کاهش درآمدهای نفتی 
به گزارش »آرمان ملی«، محمد صالحی 
کارشناس حوزه انرژی در این باره گفت: کاهش 
درآمدهای نفتی در سال‌های اخیر به دلیل تحریم 
و موانع پیش رو برای انتقال درآمدهای ناشی از 
فروش نفت حتی با تخفیف‌های فراوان از جمله 
چالش‌های اصلی اقتصاد کشور محسوب می‌شود 
که مدیریت منابع و درآمدهای مالی را به مشکلات 
زیادی روبرو کرده است. در این سال‌ها، افزایش 
فشارهای بین‌المللی و تحریم‌های اقتصادی، 
کاهش درآمدهای نفتی و محدودیت در دسترسی 
به بازارهای بین‌المللی، دولت را مجبور کرده تا 
سیاست‌های انقباضی و مدیریت دقیق منابع را 
در دستور کار قرار دهد. این در حالی است که، 
گذاری دارایی‌های سرمایه‌ای و فروش  بخش وا
نفت به عنوان دو محور اصلی درآمدی، نقشی 
تعیین‌کننده در بودجه سال جاری دارند. او 
ادامه داد: دولت امسال در بودجه سال آتی به 
نظر می‌رسد در بسیاری از موارد نگاه واقع بینانه 
گذاری  تری را داشته است. این امر در بخش وا
دارایی‌های سرمایه‌ای دولت و ارقام واقعی‌تر 
نسبت به سال قبل از جمله مصادیق عینی 
این امر است که نشان‌دهنده تلاش دولت برای 
تطبیق پیش‌بینی‌ها با شرایط اقتصادی فعلی 
و جلوگیری از تحمیل کسری‌های غیرضروری 
است. او توضیح داد: میزان فروش نفت که در 
سال قبل حدود 604 هزار میلیارد تومان بود، در 
بودجه سال جاری به 263 هزار میلیارد تومان 
کاهش یافته است. این کاهش 50 درصدی، تاثیر 
تحریم‌ها و مشکلات و محدودیت‌های بین‌المللی 
گاهانه  بر اقتصاد کشور را نشان می‌دهد و دولت آ
با درک صحیح این مطلب در تدوین بودجه سال 
آینده درآمدهای ناشی از صادرات نفت را واقع 
بینانه کمتر از سال گذشته تدوین کرده است که 
به این ترتیب می‌توان از احتمال کسری بودجه 
و چالش‌های ناشی از آن تا حدی پرهیز کرد، 
هرچند قطعاً کاهش درآمدهای نفتی، دولت را 
در موقعیت دشواری قرار داده که نیازمند تدابیر 

دقیق و سیاست‌گذاری هوشمندانه است. 

 تهاتر با درآمدهای نفتی
این کارشناس توضیح داد: البته نکته‌ای 
که نباید از نظر دور داشت، رشد بخش تهاتر 
نفت با فرآورده‌های نفتی است. در حالی که 
درآمد حاصل از فروش مستقیم نفت کاهش 
کنون  چشمگیری داشته است، دولت‌ها تا
توانسته‌اند با استفاده از سازوکار تهاتر، بخشی 
از نیازهای داخلی را تامین کرده و فشار ناشی از 
محدودیت‌های مالی را کاهش دهد این روند 
نشان‌دهنده انعطاف‌پذیری سیاست‌گذاران 
و استفاده از ابزارهای جایگزین برای مدیریت 
منابع مالی است. او ادامه داد: یکی از مهم‌ترین 
اهداف دولت در تدوین بودجه سال جاری، 
کاهش هزینه‌های جاری و مدیریت دقیق منابع 
است. در این راستا، سیاست انقباضی در بخش 
هزینه‌ها، به ویژه در حوزه‌های غیرضروری و 
سرمایه‌ای، از یکسو فشار مالی را کاهش می‌دهد 
و از سوی دیگر زمینه را برای تمرکز بر اولویت‌های 
اصلی اقتصاد کشور فراهم می‌کند، بر این اساس، 
دولت تلاش کرده است تا با برنامه‌ریزی دقیق و 
کاهش وابستگی به درآمدهای نفتی، مسیر ثبات 
اقتصادی را دنبال کند. او اضافه کرد: البته کاهش 
شدید پیش‌بینی درآمدهای نفتی، هرچند با 
چالش‌های جدی همراه است، اما فرصت‌هایی 
نیز ایجاد می‌کند. نخستین فرصت، ضرورت 
مدیریت مصرف و تخصیص منابع به پروژه‌های 
که کاهش منابع نفتی  اولویت‌دار است، چرا
دولت را وادار کرده تا به جای اتکا به درآمدهای 
بادآورده، به کارایی و بهره‌وری در هزینه‌ها توجه 
بیشتری کند، قطعاً این رویکرد می‌تواند به اصلاح 
ساختار بودجه و ایجاد نظم مالی کمک کند و به 
تدریج وابستگی اقتصاد به نفت را کاهش دهد. 
، سیاست تهاتر نفت با فرآورده‌های  از طرف دیگر
نفتی، علاوه بر جبران بخشی از کسری درآمدی، 
راهکار مناسبی برای تامین نیازهای داخلی 
و جلوگیری از فشار بر مصرف‌کنندگان است و 
هرچند این سیاست، محدودیت‌های خاص خود 
را دارد، اما نمونه‌ای از مدیریت جایگزین منابع 
است که می‌تواند در شرایط تحریم و محدودیت 
 دسترسی به بازارهای خارجی، کارایی بالایی 

داشته باشد. 

 تمرکز بر درآمد نفتی
او با بیان اینکه این رویکرد با وجود مزایایی، 
چالش‌هایی نیز به دنبال دارد گفت: قطعاً این 
فرصت‌ها، مشکلاتی را نیز به همراه دارد، که از 
جمله می‌توان به این اشاره کرد که کاهش بیش 
از ۵۰ درصدی پیش‌بینی فروش نفت، می‌تواند 
فشار بر سایر منابع درآمدی دولت را افزایش 
دهد و نیاز به استفاده از ذخایر یا استقراض‌های 
داخلی یا حتی خارجی را بیشتر کند. همچنین، 
تهاتر نفت، هرچند در کوتاه‌مدت مفید است، 
اما ممکن است در بلندمدت محدودیت‌هایی 
در تامین منابع نقدی ایجاد کند و مانع از اجرای 
برنامه‌های توسعه‌ای شود. صالحی اضافه 
کرد: یکی دیگر از موارد مهم در این زمینه، تاثیر 
سیاست‌های انقباضی بر رشد اقتصادی و 
که کاهش  فعالیت‌های سرمایه‌گذاری است، چرا
هزینه‌های سرمایه‌ای و مدیریت محتاطانه 
گرچه در کوتاه‌مدت به ثبات مالی  منابع، ا
کمک می‌کند، اما ممکن است فعالیت‌های 
اقتصادی و اشتغالزایی را محدود کند. بنابراین، 
دولت نیازمند تعادلی میان کاهش هزینه‌ها و 
حمایت از پروژه‌های مهم توسعه‌ای است تا 
رشد اقتصادی و ثبات اجتماعی همزمان تامین 
کید کرد: بدیهی است،  شود. این کارشناس تا
در حوزه نفت و انرژی، تحریم‌ها همچنان یکی 
از عوامل اصلی محدودکننده به شمار می‌آیند. 
قطعاً کاهش دسترسی به بازارهای بین‌المللی 
و محدودیت فروش نفت، دولت را مجبور کرده 
است تا سیاست‌های جایگزین را در دستور کار 
، استفاده  قرار دهد. این سیاست‌ها شامل تهاتر
از ذخایر و مدیریت دقیق تولید و صادرات است. 
به همین دلیل، بودجه سال جاری نه تنها 
بازتاب‌دهنده محدودیت‌های اقتصادی است، 
بلکه نشاندهنده تلاش دولت برای حفظ ثبات 
مالی و کنترل کسری‌ها در شرایط سخت تحریم 

است. 

 کاهش اتکا به درآمد نفتی
او درباره سیاست جدید مبنی بر کاهش اتکا 
به درآمدهای نفتی گفت: دولت‌ها همواره به 
اهمیت برنامه‌ریزی بلندمدت برای کاهش 

کید داشته‌اند، اما  وابستگی به درآمدهای نفتی تا
تجربه سال‌های گذشته نشان داده که نوسانات 
قیمت نفت و فشارهای خارجی می‌تواند آسیب 
جدی به بودجه و اقتصاد کشور وارد کند. 
بنابراین، توجه به منابع جایگزین درآمدی، 
افزایش بهره‌وری در بخش‌های اقتصادی و 
اصلاح ساختار هزینه‌ها از ضرورت‌های اساسی 
در سیاست‌گذاری اقتصادی است. صالحی 
افزود: از جمله مهمترین ابزارهای دولت در این 
مسیر، مدیریت واقع‌بینانه درآمدها و هزینه‌ها 
است. به عبارتی پیش‌بینی دقیق فروش نفت، 
ارزیابی واقع‌بینانه منابع داخلی و خارجی، 
و تعیین سقف‌های منطقی برای هزینه‌ها، 
می‌تواند فشار ناشی از تحریم‌ها و کاهش 
که، همزمان  درآمدهای نفتی را کاهش دهد، چرا
با استفاده از سیاست‌های جایگزین مانند تهاتر 
نفت با فرآورده‌ها، زمینه را برای ثبات مالی فراهم 
می‌کند و امکان برنامه‌ریزی بلندمدت را ایجاد 
می‌کند. عاوه بر این، ترکیب سیاست‌های 
انقباضی با حمایت از بخش‌های مولد و 
درآمدزا در این راستا بسیار مهم هستند، چون 
کاهش هزینه‌ها به تنهایی نمی‌تواند اقتصاد را 
پایدار کند، بلکه همراهی آن با سرمایه‌گذاری 
هوشمندانه و افزایش بهره‌وری، می‌تواند اثرات 
مثبت بیشتری داشته باشد، از این رو، دولت باید 
همزمان با کنترل هزینه‌ها، زمینه رشد اقتصادی، 

اشتغال و توسعه زیرساخت‌ها را نیز فراهم کند. 

کنش هوشمندانه دولت  وا

او معتقد است: سیاست‌های مالی دولت، به 
ویژه کاهش پیش‌بینی فروش نفت و استفاده 
کنش هوشمندانه در شرایط  ، بیانگر وا از تهاتر
که این  تحریم و محدودیت منابع است، چرا
سیاست‌ها نشان‌دهنده تلاش برای مدیریت 
واقع‌بینانه منابع، کاهش فشارهای مالی و 
حفظ ثبات اقتصادی است. با این وجود، 
استمرار این رویکرد نیازمند توجه دقیق به 
چالش‌ها، برنامه‌ریزی بلندمدت و اصاح 
ساختارهای اقتصادی است تا از آسیب‌های 
احتمالی جلوگیری شود و مسیر رشد و توسعه 
اقتصادی کشور هموار باقی بماند. این کارشناس 
گرچه در  ادامه داد: سیاست‌های انقباضی، ا
کوتاه‌مدت می‌تواند اثرات مثبت مالی داشته 
باشد، اما در بلندمدت باید با اصلاح ساختار 
اقتصادی و کاهش وابستگی به نفت همراه 
باشد. تنها در این صورت، اقتصاد کشور می‌تواند 
با ثبات بیشتری مواجه شود و فشارهای ناشی از 
تحریم‌ها و محدودیت‌های بین‌المللی کاهش 
یابد. به این ترتیب، بودجه سال جاری نه تنها 
بازتاب‌دهنده محدودیت‌های اقتصادی است، 
بلکه نمونه‌ای از تاش دولت برای پیشگیری 
از بحران‌های مالی و حفظ ثبات در شرایط 
کید کرد:  دشوار محسوب می‌شود. صالحی تا
بودجه سال جاری با کاهش پیش‌بینی فروش 
نفت و تمرکز بر سیاست‌های انقباضی، تصویری 
واقع‌بینانه از شرایط اقتصادی کشور ارائه 
می‌دهد، چون این سیاست‌ها، ضمن ایجاد 
فرصت برای مدیریت بهتر منابع، با چالش‌هایی 
نیز همراه هستند که نیازمند برنامه‌ریزی 
دقیق، اصلاح ساختار و استفاده هوشمندانه 
از منابع جایگزین است. آینده اقتصاد کشور 
سیاست‌های  هوشمندانه  ترکیب  گرو  در 
انقباضی، مدیریت درآمدهای نفتی و توجه 
 به توسعه پایدار و سرمایه‌گذاری‌های مولد

 خواهد بود. 

»آرمان ملی« از کاهش پیش‌بینی درآمدهای نفتی در بودجه 1405 گزارش می‌دهد

واقع‌بینی درباره درآمدهای نفتی

معاون سازمان برنامه گفت: بودجه ۱۴۰۵ با رویکردی انضباطی 
تدوین شده تا بدون ایجاد شوک اقتصادی، از تشدید تورم 
جلوگیری شود و هم‌زمان فشار جدیدی به فعالان اقتصادی و 

مالیات‌دهندگان وارد نشود.
محمد قاسمی با اشاره به شرایط تدوین بودجه سال ۱۴۰۴ اظهار 
کرد: در زمان ارائه لایحه بودجه ۱۴۰۴ به مجلس، فضای اقتصادی 
کشور با شرایط فعلی تفاوت اساسی داشت. هدف‌گذاری رشد 
اقتصادی حدود ۴ درصد بود و منابع و مصارف بودجه نیز بر مبنای 

همین پیش‌بینی‌ها و در فضایی با ثبات نسبی تنظیم شده بود.
وی افزود: هم‌زمان با فرآیند تدوین بودجه ۱۴۰۴، برخی تحلیل‌ها 
از احتمال ورود اقتصاد کشور به شرایطی خاص و متفاوت حکایت 
داشت. همان‌گونه که مشاهده شد، با بروز تحولات جدید و تغییر 
فضای سیاسی و اقتصادی، نوعی غافلگیری در سطوح مختلف 
ایجاد شد؛ با این حال، تیم اقتصادی دولت بلافاصله برنامه‌های 
پیش‌بینی‌شده را به اجرا گذاشت و به جز اختلالات محدود در 

روزهای ابتدایی، ثبات نسبی به اقتصاد بازگشت.
معاون اقتصادی سازمان برنامه و بودجه با اشاره به وضعیت 
کنونی اقتصاد کشور گفت: در شرایط رکود تورمی، تقسیم‌بندی 
بودجه به انبساطی یا انقباضی چندان معنا ندارد؛ آنچه اقتصاد 
کشور نیاز دارد، بودجه‌ای مبتنی بر انضباط مالی است. دولت یک 
خط قرمز مشخص داشت و آن جلوگیری از تشدید تورم از محل 

بودجه بود.
، با توجه به شرایط رکودی اقتصاد،  وی ادامه داد: از سوی دیگر
تلاش شد محدودیت یا فشار جدیدی به فعالان اقتصادی تحمیل 
نشود. از این رو، رویکرد بودجه ۱۴۰۵ محتاطانه و منطبق با تجربیات 

و الگوهای بودجه‌ریزی در سایر کشورها طراحی شده است.

کید بر نگاه اصلاح‌گرایانه دولت تصریح کرد: برخلاف  قاسمی با تأ
برخی دولت‌های گذشته، این دولت رویکردی منفعلانه نسبت به 
چالش‌های اقتصادی ندارد و خود را متعهد به اجرای اصلاحات 
می‌داند. بودجه ۱۴۰۵ در ادامه مسیر اصلاحات در حوزه‌های مالی، 

ارزی، قیمت‌گذاری و نظام یارانه‌ای تنظیم شده است.
وی خاطرنشان کرد: در زمان تدوین بودجه ۱۴۰۴، دولت به‌طور 
کامل مستقر نشده بود و امکان اعمال بسیاری از نوآوری‌ها وجود 
نداشت، اما بودجه ۱۴۰۵ می‌تواند آغاز جدی‌تری برای اصلاحات 

ساختاری در اقتصاد کشور باشد.
کید بر ضرورت تفاهم ملی در  معاون سازمان برنامه و بودجه با تأ
اجرای اصلاحات اقتصادی گفت: اصلاحات در حوزه‌هایی مانند 
، قیمت‌گذاری و یارانه‌ها بدون اجماع امکان‌پذیر نیست. این  ارز
کید رئیس‌جمهور با مجلس شورای اسلامی،  موضوعات مطابق تأ
قوه قضائیه و مردم در میان گذاشته خواهد شد و اصلاحاتی که بر 

سر آنها توافق وجود داشته باشد، در طول سال اجرایی می‌شود.
وی با اشاره به نقش کلیدی رسانه‌ها افزود: برخی سیاست‌های 
اقتصادی ممکن است در کوتاه‌مدت پیامدهایی داشته باشند، در 
حالی که آثار اصلی آن‌ها در سال ۱۴۰۶ نمایان خواهد شد. از این رو، 
تبیین دقیق و شفاف آثار بلندمدت اصلاحات و تنویر افکار عمومی 
ضروری است و رسانه‌ها نقشی تعیین‌کننده در همراه‌سازی جامعه 

ایفا می‌کنند.

 فشار مالیاتی افزایش نمی‌یابد

کید بر اینکه در سال آینده فشار مالیاتی افزایش  قاسمی با تأ
نخواهد یافت، گفت: سال آینده نخستین سالی است که پیش‌بینی 
درآمدهای مالیاتی دقیقاً بر اساس قوانین پایه موجود و بدون تغییر 

در این قوانین انجام شده است.
ک پتروشیمی‌ها و سایر اقلام مربوط به  وی درباره نرخ خورا
حقوق دولتی توضیح داد: این موارد در بودجه بر مبنای قوانین پایه 
گهانی از این محل به اقتصاد  تنظیم شده و هیچ شوک یا افزایش نا

وارد نخواهد شد.
معاون سازمان برنامه و بودجه با اشاره به پیش‌بینی حدود ۹۰۰ 
هزار میلیارد تومان انتشار اوراق مالی در بودجه گفت: آنچه اهمیت 
دارد، حجم خالص فروش اوراق است که رقم آن بسیار محدود در 
نظر گرفته شده است؛ زیرا دولت معتقد است منابع مالی نباید 
به‌گونه‌ای تأمین شود که موجب برون‌رانی بخش خصوصی شود. 
در مقایسه با سال‌های گذشته، خالص استقراض دولت به‌طور 

محسوسی کاهش یافته است.
وی افزود: در بخش بودجه عمرانی نیز با در نظر گرفتن رقم 
۶۰۰ هزار میلیارد تومان، اولویت‌بندی و تمرکز بر طرح‌های مهم 
در دستور کار قرار دارد. همچنین برخلاف گذشته که مولدسازی 
کنون دستگاه‌ها  گذاری دارایی‌های مالی محدود بود، ا عمدتاً به وا
می‌توانند منابع حاصل از مولدسازی را مستقیماً به پروژه‌های 
عمرانی اختصاص دهند که این امر موجب تقویت بخش غیرنقدی 

بودجه عمرانی شده است.
قاسمی درباره محاسبات مالیاتی اظهار کرد: برای حدود ۷۰ ردیف 
گانه محاسبه شده است؛ به این  مالیاتی، کشش مالیاتی به‌طور جدا
معنا که برای مالیات‌های مستقیم، مالیات ثروت و مالیات بر ارزش 

افزوده، ضرایب مشخصی در نظر گرفته شده است.
وی افزود: در بحث مالیات باید شرایط سال قبل حفظ شود؛ 
که در برخی موارد بدون افزایش نرخ مالیات، معافیت‌های  چرا

مالیاتی شرکت‌هایی که دوره آنها به پایان رسیده، حذف می‌شود.

معاون سازمان برنامه:

فشار مالیاتی در سال آینده افزایش نخواهد یافت

افزایش فشارهای بین‌المللی و تحریم‌های اقتصادی، کاهش درآمدهای نفتی و 

محدودیت در دسترسی به بازارهای بین‌المللی، دولت را مجبور کرده تا سیاست‌های 

انقباضی و مدیریت دقیق منابع را در دستور کار قرار دهد 

اقتصاد سال هشتم4
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